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Εσείς γνωρίζετε το παιδί σας καλύτερα
Ως γονέας ή φροντιστής, γνωρίζετε το παιδί σας καλύτερα από τον 
καθένα. Μπορεί να παρατηρήσετε μικρές αλλαγές στο παιδί σας 
που δείχνουν κάποια αλλαγή στην κατάστασή του. Αυτό μπορεί να 
συμβεί πριν οι επαγγελματίες υγείας εντοπίσουν αλλαγές στα ζωτικά 
του σημεία, όπως στον καρδιακό ρυθμό, την αρτηριακή πίεση, την 
αναπνοή ή τη θερμοκρασία του. 

Αποτελείτε σημαντικό μέρος της 
ομάδας υγειονομικής φροντίδας.
Για τον λόγο αυτό θα σας ρωτήσουμε: 

«�Ανησυχείτε ότι το παιδί σας χειροτερεύει;» 

	• Η νοσηλεύτρια / ο νοσηλευτής θα σας κάνει αυτή την ερώτηση 
όταν ελέγξει τα ζωτικά σημεία του παιδιού σας. 

	• Ο γιατρός θα σας κάνει αυτή την ερώτηση όταν εξετάσει το 
παιδί σας. 

Πώς λειτουργεί 
Βήμα 1: Αν πιστεύετε ότι η κατάσταση του παιδιού σας χειροτερεύει, απλώς 
πείτε «Ναι» όταν σας ρωτήσουμε - ή ενημερώστε μας οποιαδήποτε στιγμή. 

Η νοσηλεύτρια / ο νοσηλευτής θα ακούσει τις ανησυχίες σας και θα 
ελέγξει το παιδί σας μαζί με την υπεύθυνη νοσηλεύτρια / τον υπεύθυνο 
νοσηλευτή. 

Βήμα 2: Η ομάδα θα συζητήσει μαζί σας το πλάνο φροντίδας του 
παιδιού σας. 

	• Οι ανησυχίες σας θα ληφθούν υπόψη κατά τη διάρκεια αυτής 
της εξέτασης. 

	• Εφόσον χρειαστεί, θα καλέσουν γιατρό για να εξετάσει το παιδί σας. 

Βήμα 3: Τι μπορείτε να κάνετε αν συνεχίζετε να ανησυχείτε; 

Αν ο γιατρός έχει ήδη εξετάσει το παιδί σας, αλλά εξακολουθείτε 
να αισθάνεστε ότι κάτι δεν πάει καλά ή δεν είστε ικανοποιημένοι 
ότι οι ανησυχίες σας έχουν ληφθεί υπόψη, μπορείτε να κάνετε ένα 
τηλεφώνημα REACH. 

Τηλεφώνημα REACH
Μπορείτε να κάνετε ένα τηλεφώνημα REACH οποιαδήποτε στιγμή για να 
σας βοηθήσουν.  
Αν εξακολουθείτε να ανησυχείτε ότι η κατάσταση του παιδιού σας 
χειροτερεύει, ρωτήστε το προσωπικό πώς να κάνετε ένα τηλεφώνημα 
REACH για να ζητήσετε αυξημένη ιατρική φροντίδα. 
Ίσως χρειαστεί να ζητήσετε από κάποιο μέλος του προσωπικού να 
κανονίσει διερμηνέα για επιπλέον υποστήριξη.
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Αν ποτέ ανησυχήσετε ότι η κατάσταση του 
παιδιού σας επιδεινώνεται, παρακαλούμε 
να μας ενημερώσετε - οποιαδήποτε στιγμή. 
Αν συνεργαστούμε, μπορούμε να δράσουμε 
εγκαίρως.


